

市疾控中心向媒体通报——

6月至今宁波未发现新增登革热病例

6月之前报告3例输入性病例

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员陶子) 广东的登革热疫情引发网友关注，不少市民致电市疾控中心咨询宁波登革热情况。昨天市疾控中心特地向媒体通报：6月至今，宁波未发现新增登革热病例。今年6月之前，我市报告的3例输入性登革热病例均为境外输入病例。

据了解，今年年初以来，宁波市疾控中心在做好登革热媒介密度监测的基础上，积极联合出入境检验检疫部门及旅游部门，对境外输入性传染病展开联防联控工作，于6月中旬对全市出境旅游领队开展专题培训。提醒旅游人员特别是去登革热流行区域、东南亚等地，要注意做好预防措施，备足驱蚊水、蚊香等防蚊物品，裸露的皮肤及衣服上涂上防蚊药物，避免在水边、草地等蚊虫密集的区域活动。

在广州等地发生登革热疫情后，我市进一步加强了登革热的防控，如加强爱国卫生消除蚊媒密度、对医务人员加强病例诊断培训、加大了疾病动态监测和发动登革热防控知识宣传等，有效预防了我市登革热病例的发生。

江北一项项目获百万元中央资金补助

本报讯 (记者厉晓杭 江北记者站吴红波) 笔者近日从位于江北区的宁波广天赛克思液压有限公司获悉，该公司的一项国家重大科技成果转化项目——面向挖机带负荷传感成套高压液压元件关键技术研究与产业化项目，获100万元中央资金补助。至此，该项目600万元补助资金已全部到位。

“技术难度大、科技含量高、产品附加值高、投资回收期短，能获得中央资金的补助，对企业发展有很大的促进作用，在技术和生产能力上起到催化、推动作用。”该公司相关负责人告诉笔者，包括产品研发投入、生产检测设备采购以及生产投入等，目前项目总投入已达7500万元。

海曙6条内河开始疏浚

本报讯 (记者曹爱方 通讯员蔡晓丰) 前日上午，在宁波市海曙外国语学校北侧的马河，笔者看到河水已经被抽干，一名工人正举着高压水枪冲刷河底堆积的淤泥。在水枪的大力冲击下，淤泥被层层掀起，露出了底下的河床。

经过前期准备工作，海曙区于前天开始对黄家河、马家河、姚家河、官庄河、马家漕、尹家村漕等6条内河进行疏浚清淤，疏浚河道总长度约4509米，水域面积136014平方米，清淤量约80000立方米，计划工期3个月，清淤总量为近5

漫山遍野的枝头挂满沉甸甸的“吊红” 李家坑吊红节启幕

本报讯 (记者朱军备 通讯员孙赟) 入秋后，鄞州章水镇李家坑村的大片“吊红”树挂满“吊红”。昨天，一些市民闻声走进青山环抱的古村，享受美好的秋日时光。

宁波一带将柿子称为“吊红”，李家坑村人工培植“吊红”已有600多年历史。每年十月，正是“吊红”的收获季节。漫山遍野的枝头挂满沉甸甸的“吊红”，或黄或红，犹如无数盏小灯笼，在青山、白墙映衬下“吊红”如一幅乡村风情画。

李家坑村党支部书记李红



(曹爱方 摄)

相关链接

登革热有哪些症状，该怎样预防？

登革热是由登革病毒引起急性病毒性疾病，通过蚊虫叮咬在人群中传播。人与人之间不会直接经过呼吸道、消化道或接触等传播。登革病毒的主要媒介是埃及伊蚊或白纹伊蚊(花斑蚊)。传播途径主要是经媒介伊蚊叮咬吸血时将登革热病毒传染给人或动物。

登革热的潜伏期是3天至14天，即病人一般在蚊虫叮咬后3天至14天内发病。主要症状和体征有以下表现：突发高热；一般持续3天至7天，体温可达39℃以上；三痛：主要

为剧烈头痛、眼眶痛、关节肌肉疼痛；皮肤可有麻疹样、猩红热样、白斑样、荨麻疹样等皮疹；束臂试验阳性或瘀点、皮肤、齿龈、鼻腔少量出血；乏力以及恶心、呕吐等消化道症状。

鉴于目前宁波市不是登革热流行区，如果您怀疑是否得了此病，应具备以下3个条件：

- 1、发病前14天内到过有登革热流行的国家或地区；
- 2、发病前14天内有可疑蚊虫叮咬史；
- 3、出现上述登革热样症状。

请立即考虑采取以下3项措施：

- 1、立即到医疗机构就诊，2、并告知医生你最近去过哪些地方；3、避免病人和密切接触者被蚊虫叮咬以防止进一步传播。

怎样预防登革热呢？要做到以下七点。

1. 到登革热流行区旅游或生活，应穿着长袖衣服及长裤，并在外露的皮肤及衣服上涂蚊虫驱避药物；
2. 如果房间没有空调设备，应装置蚊帐或防蚊网；
3. 使用家用杀虫剂杀灭成蚊，并遵照包装指示使用适当的分量；
4. 避免在“花斑蚊”出没频繁时段在树荫、草丛、凉亭等户外阴暗处逗留；
5. 防止积水，清除伊蚊孳生地；
6. 尽量避免用清水养植物；
7. 对于花瓶等容器，每星期至少清洗、换水一次，勿让花盆底盆留有积水。把所有用过的罐子及瓶子放进有盖的垃圾桶内。



志愿者开展公益活动

昨天，海曙区望春街道大区域志愿者组团式服务活动在徐家漕社区启动。通过实行志愿服务供需对接，有效盘活辖区内20多支志愿者队伍资源，将随时为城西各个社区居民提供医疗保健、家庭助困等公益服务。

图为医疗志愿者在活动现场举行义诊。

(胡建华 张立 吕烨 摄)

制假售假类案件激增，三年内涉案人数翻四番——抵制假冒伪劣，刻不容缓

本报记者 董小芳 通讯员 郑培金 魏俊丽



制假售假对象日益多元

从甬上检察院处理的制假售假类案件来看，无论从案件数量还是涉案人数来说，生产、销售假药案和侵犯著作权案占绝大多数。不过，江北检察院统计数据也显示，制假售假的对象日益多元，已经渗透到生活的各个方面。

王某两年前开了一家网店，因为利润微薄，去年他在网上联系了汕头一家专门生产假冒品牌内裤的厂家，开始进货销售冒牌内裤，销售额10

万余元。法院认为王某已构成了销售假冒注册商标的商品罪，判处他有期徒刑一年，缓刑一年六个月，并处罚金4万元。

检察官分析，侵权对象日益多元主要有两个原因：一是市场监管存在漏洞，为制假售假提供了生存空间；二是部分市民对假冒伪劣认知不够，贪便宜，这样的市场需求一定程度上推动了制假售假。

网络渐成侵权主要手段

为了赚钱，家住江北的王某将眼光瞄向了近年来大热的淘宝。她卖的产品主要是从美国网购的儿童类药品。根据法律规定，未经批准进口而售卖按假药论处。王某由此获刑2个月，并处罚金1000元。

从江北检察院统计来看，随着网络的迅速发展以及网民群体的壮大，制售假冒伪劣商品类犯罪领域已从现实空间的买卖行为逐渐发展到网络虚拟空间内的销售，近年来依靠网络实施侵权犯罪行为的案例逐渐增多。

“网络销售具有客户不能及时验货，以及相关部门监管难等特点，打击犯罪难度大。用快递邮寄方式销售、运输，也使得犯罪成本降低，同时还扩大了销售范围。这些使得网络正逐渐成为犯罪分子销售假冒伪劣产品的重灾区。”检察官说，抵制假冒伪劣，是一场全社会的行动。只有各部门形成合力，才能从根本上杜绝假冒伪劣。

合力排除老旧房“险情”

钟言

为每幢楼建立“健康档案”，重点关注老旧房屋使用安全。近日，海曙区已完成4239幢住宅房屋信息建档工作，并全面展开第三方机构专业监管排查，基本实现了城镇房屋使用安全常态化、网格化监管。(10月9日《宁波日报》)

近年来，上世纪80年代和90年代建设的住宅屡次发生安全事故，给人民群众的生命和财产安全造成不小损失。受时代局限，这些房屋设计起点比较低、施工质量相对差，加上野蛮装修造成房屋结构破坏等因素，存在不同程度的“险情”。如何防止这些“险情”演变成安全事故，一些专家、学者和代表、委员提了不少切实可行的建议，海曙区为每幢楼建立“健康档案”，就是对这些建议的回应与落实。

笔者以为，保障住宅楼安全，政府在主动作为的同时，也应用好居民的力量。居民是房屋的责任主体，对房屋最熟悉也最有感情，他们的参与才是房屋安全的基础保障。日本有群众防灾自治组织，就是动员民众参与防灾减灾，保障社区安全。我们也有必要建立居民自治组织，全面规划方案和操作流程，对风险点进行志愿巡查，一有险情，及时察觉和报告。特别是可以利用老年人安全意识强和空闲时间多的特点，动员社区老人监督房屋装修，制止野蛮操作。老旧小区是外来人口的主要落脚点，还应加强对租住户的安全教育，强化其安全意识，及时排除人为的安全隐患。

敬茶学孝道



10日下午，在悠扬的古乐声中，身着汉服的16名小朋友在向家长敬茶。当天，海曙区月湖街道与清源茶馆月湖盛园店联合举办的“小小茶艺师”培训课启动，在接下来的一个月中，每周五下午将安排针对青少年的茶艺公益讲座，在普及茶文化的同时弘扬孝道。

(胡建华 谷叶 王敏 摄)

子女代父捐出一生积蓄 30万元建立教学基金

本报讯 (杨静雅 蔡怀书) 日前，一个不愿留下名字的华女士，走进市慈善总会捐出30万元，建立“华萃教学基金”，要求使用增值部分助学。

据华女士说，这笔善款是她父亲的一生积蓄。父亲去世前曾想捐一笔钱做善事，为了圆父亲的遗愿，他们兄妹3人一致同意捐出这笔钱，以其父亲的名字建立教育基金。

又讯 同日，一位大学二年级学生孙江楠在父亲的陪同下，到市慈善总会捐出10万元，建立“忆江南”慈善基金，主要用于助学。据了解，这笔善款其中5万元是孙江楠的压岁钱。其父孙先生说，建立这个基金是希望儿子做一个有爱心、有责任心的人。

公示

根据国家新闻出版广电总局《关于2014年换发新闻记者证的通知》(新广出发〔2014〕59号)、《关于进一步加强对新闻记者申领核发工作检查的紧急通知》(新广出发〔2014〕111号)的要求，我单位已对申领记者证人员的资格进行严格审核，现将拟领取新闻记者证人员名单进行公示：

何伟	徐正田	勇晓亮	姚志明	温兴邦
何英杰	潘贤军	邓少华	唐慧卿	刘雄飞
吴学军	朱学文	乐汉民	谢良安	陈琼
胡业其	包凌雁	陈朝霞	陈达	陈飞
董小军	陈青	单玉紫枫	董小芳	董小芳
董小军	冯小平	龚红雅	董哲明	董伟
何峰	黄百竹	黄程	黄剑跃	杨伟
黄丽娟	黄琼	姬联锋	蒋伟宁	金君俐
金晓东	鞠自为	李磊明	李岩宏	房晓杭
林晓林	刘玉凤	陆曼	马叶挺	华博路
邱贝贝	沈孙晖	孙吉晶	王量迪	王量迪
王芳	王佳	王岚	吴俊琦	忻志伟
周建平	王晓峰	吴华清	徐严龙	严振波
熊智辉	徐能	徐欣	杨鹤	杨继学
杨静雅	杨忠华	俞严龙	叶向群	易其洋
于明龙	余方觉	俞永均	俞均	袁素琴
张建平	张伟方	余建文	张正伟	郑旭辉
周骥	周琼	张周燕	朱军备	朱立
朱雯	朱宇	庄豪	李广华	楼伟华
叶巍俊	叶罗治桑	徐杰	王颖燕	王百秀
黎莉	孙建东	潘丽华	杨辉	陈洁
沈珺	赵磊	车永波	陈章升	周维强
龚一鸣	许卓奇	郑晓华	王静秋	谭俊
许卓奇	应越	叶飞丹	陈雅珍	陈冬冬
王子尘	孙捷	陶莲香	吴冠夏	赖小惠
李霞君	沈媛仪	徐李宇锋	崔燕	卓祖英
王索奇	齐研	孙研	朱慧慧	谢伶燕
仇九鼎	贺元凯	徐捷	郁莉娜	张枫
王巍	王雷	洪放	蒋定根	曹蕾
葛晓君	蒋定根	孙捷	俞慧娜	盛春莉
李平	刘慧敏	俞余开	李黎	喻凯芳
刘姗	张跃	赵槐平	董琳	袁力波
张敏	曹碌	卢江丽	董琳	余琼琳
虞浩英	虞浩英	董琳	董琳	芬

举报电话：87685099、87685003

浙江省新闻出版广电局：0571-87163126、87163101

宁波日报报业集团

2014年10月12日